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Presseinformation

4. Mai 2010
„Improve – Bildung mit Zukunft“ startet in Wien und Graz:

Neue Berufsausbildung zum LERN-/ FREIZEIT & VITALCOACH®

-  Bis zu 1000 Fachkräfte im Bereich „Soziale Berufe“ in nächsten Jahren gesucht

- Siebenmonatige Diplomausbildung zur Betreuung junger und älterer Menschen 
   ab Herbst 2010

-  Neue Zukunftschancen für Arbeitssuchende, Um- und Wiedereinsteiger

Die qualifizierte Betreuung und Förderung junger und älterer Menschen in ihrer Freizeit gewinnt immer mehr an Bedeutung. In den nächsten Jahren werden sowohl für die Nachmittagsbetreuung von Kindern im Kindergarten und in der Schule als auch in der kontinuierlichen Betreuung und sozialen Begleitung von Senioren bis zu 1000 Fachkräfte gesucht. Personalberater und Arthur Hunt-Geschäftsführer Mag. Jacques Mertzanopoulos, Trainer und Projektmanager im Bildungsbereich Karl Schrittwieser sowie Lebens- und Sozialberater Dr. Peter Vogler vom Verein „Improve – Bildung mit Zukunft“ haben – aufbauend auf ihren langjährigen Erfahrungen –  eine Berufsausbildung entwickelt, die auf die unterschiedlichen Anforderungen und Bedürfnisse von jungen und älteren Menschen maßgeschneidert ist: den Lern-/ Freizeit &  Vitalcoach. Zu den Partnern von Improve zählen u.a. das Hilfswerk und das AMS-Steiermark.
Mag. Othmar Karas, Präsident des Hilfswerks Österreich, erklärt: „Aufgaben der Jugend- und Altenbetreuung werden von der Familie immer mehr in Institutionen wie Kindergärten, Schulen oder Seniorenheime übertragen. Das Hilfswerk ortet in diesem Bereich jedoch fehlende Kapazitäten. Mit dem diplomierten Lern-/ Freizeit & Vitalcoach können wir diese Nachfrage befriedigen und eröffnen Interessenten zukunftsreiche Berufschancen.“ Und Kinder- und Jugendpsychiater Univ. Prof. Dr. Max H. Friedrich betont: „Eine bessere Betreuung von Kindern und Jugendlichen verhindert Entwicklungsstörungen. Daher begrüße ich dieses neue Ausbildungsangebot.“

Positive Auswirkungen sieht Gesundheitsökonom Univ. Prof. Dr. Bernhard Schwarz auch im Gesundheitswesen, denn: „Ein erfülltes Leben wirkt sich positiv auf die Gesundheit aus. Werden Krankheiten vermieden, verringern sich die Kosten im Gesundheitswesen.“ 

Ab 4. Oktober 2010 in Wien und Graz: In sieben Monaten zum Lern-/ Freizeit & Vitalcoach

In sieben Monaten werden Interessente zum diplomierten Lern-/ Freizeit & Vitalcoach ausgebildet. Die Ausbildung umfasst 13 Module sowie ein Praktikum, das je zur Hälfte in der Jugend- und Seniorenarbeit absolviert wird, und schließt mit einer Diplomprüfung ab. Die Ausbildung wendet sich 
an Arbeitssuchende, Umsteiger und Wiedereinsteiger. Für die Ausbildungskosten in Höhe von 3.000 EUR stehen verschiedene Förderungen zur Verfügung. 
Der nächste Diplomlehrgang startet am 4. Oktober in Wien und Graz. Die Informationsveranstaltungen finden statt am 15. September in Graz und am 17. September in Wien. Info: www.improve.or.at oder via E-Mail an office@improve.or.at.
Inhalte des Lehrgangs sind z.B. Persönlichkeitstraining, Betreuungsmethoden, alternative Erziehungsmethoden,  Stressmanagement sowie Projektmanagement, interkulturelles Lernen, Gehirnjogging und mehr.

